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令和４年度 第１回 学校関係者評価委員会 議事録 

 

【開催日時】  令和４年５月２３日（月） 

【開催時間】  １3：3０～15：00 

【開催場所】  長崎県美容専門学校 ２階 

【出 席 者】  森田 清美・岩瀬 健一・古川 義博・前田きみ子・事務局 

【欠 席 者】  岩﨑 貴裕 

（敬称略） 

 

１．議題 

１ 令和 3年度 報告 

２ 令和 3年度 後期学校自己点検・評価報告 

３ 次回日程の確認、その他 

 

２．議事の経過要領 

１ 定刻、委員長が開会を宣し、欠席１名、委員の過半数の出席があったので本委員会は適

法に成立した旨を述べ、直ちに議案の審議に入った。 

 

２ 議題１の概要説明、続けて議題 2の概要説明後、委員より下記の意見を頂いた。 

 

【森田委員】 

この２年間コロナ禍で自治会の行事が開催できず、例年ですと貴校には校区祭りで大変お

世話になっています。さらに引き続き継続できると思ったところ、コロナになってしまい、自治

会としても力を出せずにいます。自治会だけでなく今年は、夏祭りがほぼ中止になっていま

す。今年は小学校か中学校のグランドを借りてグラウンドゴルフを行う予定でいます。また、

地域ふれあいセンターで、小さいお子さんをお持ちのお母さんにネイルなどができないかと

話し合っています。また、１０月か１１月に、敬老会を行う予定になっています。内容が決まり

次第連絡します。 

 

P６４の校外清掃の件ですが、校外清掃は、どの範囲でされているのですか。 

 

【事務局】 

学校から商店街を通り、電車通りへ行き、桜馬場中学校の前の通りを行います。あと、第２校

舎に行くまでの道を清掃します。 

 

【森田委員】 

参加される学生は全員ですか。また、服装はお揃いの Tシャツですよね。 
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【事務局】 

はい、全員参加で制服を着ています。あと、きれいなまちづくりの黄色のビブスを着ています。 

 

【森田委員】 

自治会としても、清掃活動をされていることを今後、宣伝してもいいと考えています。また、経

過報告として、地域清掃したことを紹介したいと思います。清掃活動を行った際は、ご連絡く

ださい。 

 

【岩瀬委員】 

保護者アンケートの P５４の「小さいころより夢であった美容師になると小学校の時より思っ

ていたことができ、大変感謝しております」とあります。すごくいいなと思いました。また、「仲

間と共に夢に向かって毎日楽しく学校生活を送ることができたようです。国家試験に向けて

の指導、最後まで熱心にしていただき感謝しています。」と書いてあります。私は学生時代、

モチベーションをキープするのが難しかったと記憶しています。 

P２８ ２ あなたの将来についてのところに「美容師にならないから」という学生もいる中、ど

うやって先生方は学生のモチベーションを上げているのかと思います。すごいなと思います。

最初からこんなこと言われたら親も大変ではないか思います。また、先生たちもモチベーショ

ンを上げていかないといけないのですごいなと思いました。自分のお店の従業員で、免許取

得者ではありますが、もともとブライダル部門で仕事をしていたのですが、仕事が減少して

不安になってきたので、美容をしながらブライダルに携わることができないだろうかと相談が

ありました。何もない時はアシスタントとして仕事をしたらいいのではないかということで働い

てします。このような新しい働き方を学生にも知ってもらいたいです。サロン次第だと思いま

すが、好きなことをやらないとモチベーションも上がらないと思います。また、スキルアップして

モチベーションを上げられたらいいと思います。 

それを複合的に考えてサロンの中でも自由に勉強できる事がすごく大切だと感じました。せ

っかく入社してもすぐに辞める人が多いので、好きなことを見つけ、美容の門を広げていく方

が良いと思います。学生にもこのような働き方があるということを伝えた方がいいと思います。

メディアに出るような美容師が良いと思っている学生が多いと思いますが、もっといろんな働

き方を知ってもらうと良いと思います。 

 

P６４（１２） 社会貢献・地域貢献の大村市の市民講座とは何を行ったのですか。 

 

【事務局】 

メイクの講座を行いました。１回目は前校長と諸隈が参加し、２回目は本校のメイク講師田

口先生が参加しました。 

 

【岩瀬委員】 
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依頼があったのですか。 

 

【事務局】 

はい、大村教育委員会社会教育課より依頼がありました。 

 

【前田委員】 

貴校の学生の男女比率はどれくらいですか。 

 

【事務局】 

１年生、２年生共、約５０人中１０名が男子学生で４０名が女子学生になります。 

 

【前田委員】 

個人の美容師に対する見解は、大変な職業だと思います。コミュニケーション能力を求めら

れる職業だと思います。上手に話を深堀せず合わせてきちんと合図地を打ってお話ししても

らいます。昔は、髪型が格好よくなりたいとか、格好よくしてくれる美容師さんがいいという感

覚で美容室に行っていましたが、年を取ってくると癒しを求め、１カ月に一度の自分にご褒

美というような感じでゆっくりできる時間を持てるなという感触です。技術はもちろん求めら

れますが接客対応するうえで、いろんな情報を持っていないと合わせることはできないと思う

し、人と接するというお仕事は、一番きついと思うのですが、人から得られることもものすごく

多いですよね。また、すごくいい面と、きつい面があると思うのですがどのようにして日々鍛錬

しているのかと思います。 

地域の行事に参加したり、長崎県のボランティアセンターや市の市民活動を支援するような

団体の活動に参加したり、交流などを行っている色々な職業のボランティア活動に参加した

り、文化歴史国際交流など、少ない時間ではありますが、そういう場を勧めて参加すると交

友関係の幅が広がることを紹介したら良いと思います。 

 

P１１ 後期アンケート① 教育理念・目標・人材育成像（１）学校は、理念・目的・育成人材像

を定めているというところですが、１年生、２年生の比較で、２年生の方が悪いのですが、２年

生が１年生の時どうだったのかを次回の委員会で教えていただいてもよろしいでしょうか。 

 

【事務局】 

はい、分かりました。２年生の結果が悪い件ですが、１年生は、入学してすぐにオリエンテーシ

ョンの中で説明があります。２年生になるとそういう機会がありませんので結果が悪くなって

いるのではないかと考えられます。今後は、２年生になっても周知させたいと思います。 

 

【前田委員】 

理念などは、教室に貼っていないのでしょうか。 
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【事務局】 

はい、以前は貼っていたのですが、剝がれるなどして現在は貼っていないです。 

 

【前田委員】 

年を重ねると、あの時のあの言葉はこういうことだったのかと年を取って理解するということ

がありますので、その時は理解できなくてもいいので貼っていた方がいいと思います。毎年、

新しくリニューアルさせて美のセンスもあるでしょうから教室に貼っていた方がいいと思いま

す。 

あとひとつよろしいでしょうか。若い世代ですから心の悩みなど抱えていると思うのですが、

大きな問題でなくても小さな問題を抱えている学生もいると思いますが、そういうことも朝礼

などで学生の変化などを先生方も共有して知っていた方がいいと思います。 

 

【事務局】 

はい、分かりました。 

 

【古川委員】 

前回、森田委員からお昼の外出の件の話があったと思うのですが、その後改善はあったの

でしょうか。 

 

【事務局】 

昼休みの外出の件ですが、新大工にも行くということで、自治会長さんはじめ商店街の役員

の方とも話し合いをしまして、結果大賛成していただきました。それでこの４月にトライアル期

間を設け、問題もなかったので５月の連休明けからお昼休み外出を許可するようにしました。

お昼休みの時間が短いので昼食をとった後、銀行に行ったり郵便局に行ったりするなど用

事が済ませることができるということで好評みたいです。 

 

【森田委員】 

外出は、制服ですか。 

 

【事務局】 

はい、制服で外出しています。 

 

【森田委員】 

T シャツのままだと美容学校の学生とわかりますよね。この前アイスの食べ歩きを発見しまし

た。そういうことは、注意しなければいけないことだと思います。ただ、お店の方々は、大歓迎

ですので、さっと行ってさっと食べられる低価格のものや学生証を見せれば学割がきくなど、

そのような対応ができればいいなと思っています。 
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【古川委員】 

P３ 実績報告の就職状況ですが、未定の方がいますが卒業した後のフォローはどのように

対応されているのですか。 

 

【事務局】 

就職未定の学生には、担任が連絡を取り確認しています。 

 

【事務局】 

私がここに来て感心したことは、卒業生が何かあると顔を見せに遊びに来ることです。そうい

う方が一人二人だけではなく、たくさんの方が来てます。先生方との結びつきは強いと感じ

ております。 

 

【古川委員】 

P４２ 本校の教育・学修について、就活でスタイルブックの提出とありますが、どういうことで

すか。 

 

【事務局】 

県外の面接などで稀にあります。学生時代にどんな作品を作ったのか等を見るためだと思

います。 

 

【古川委員】 

資格はないのにスカウトとかモデルハントを行ってということですか。 

 

【事務局】 

学生や友達などをモデルにして、ヘアメイクを行っています。 

 

【古川委員】 

学校としてフォトスタジオなど設備はあるのですか。 

 

【事務局】 

ありません。今、フォトコンに作品を出品したいという学生がいるので、撮影の勉強などを取

り入れられないかと検討事項にあがっています。 

 

【古川委員】 

レフ版とかすごく高いわけではないので購入すると良いですね。また、学生に撮影時間を設

けて自然光撮影するなど、オープンキャンパス等でビフォーアフターの写真を撮影したり、楽

しむことができたら良いのではないかと思います。学生自身もこんなことを学べるんだと思っ

てもらえると良いですね。 
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【前田委員】 

学校に入ってきた時、何も貼ってなくてきれいすぎるなと思いました。もっと学生の作品の写

真などを貼ったりすると、地域の方も入ってきやすくなるのではないかと思います。清潔にし

ているのもいいですが、もう少し賑わいがあってもいいと思います。玄関に入ってきたときに

いろんな動きが見えて、今、美容学校ではこんなことをしているんだなと知ってもらえると良

いと思います。 

 

【古川委員】 

P３３ 2-3 授業は順序立てて計画的に行われているかという質問で、２年生の意見の中で、

「１年の最後の方の授業は本当に行く意味がないと思う」とありますがどうしてでしょうか。 

 

【事務局】 

以前は、１年生の３月に「まつ毛エクステンション」の授業を入れていたのですが、12月に変

更したため、３月がワインディングやオールウェーブセッティング、シャンプーなどの普段の実

技内容だったからではないかと思います。 

 

【古川委員】 

私も半年に一回、委員会に参加していますが、アンケートを見ると、先生たちの評価が上が

っていて、親しみやすい状況で授業を実施しているのだろうと感じます。僕はここの卒業生で

すが、先程のお昼の改善点も、結果として何か良い方に流れ、生徒がここに来たい、ここに

来てよかったなと思う学生が多くなると自分も嬉しいし、何か役に立てればと思って今日も

参加しています。先生方の努力は休日出勤素晴らしいなと思います。 

 

 

４ 次回開催日程の確認とその他。 

以上で令和 4年度第１回学校関係者評価委員会が終了したので、委員長は閉会を宣

した。 

※ 次回開催予定日 令和４年 11月 28日（月）１３：３０～１５：００ 


